

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ, ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ

Прошел месяц с лишним со дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Избранники народа приступили к государственной работе в обстановке огромного подъема производственной и политической активности трудящихся, выполняющих, под руководством партии Ленина — Сталина величайший план третьей сталинской пятилетки.

Задачи Советов определены четко и ясно словами любимого вождя трудящихся товарища Сталина в его докладе на XVIII съезде ВКП(б): «Теперь основной задачей нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственной — организаторской и культурно-воспитательной работе».

С каждым днем все ярче расцветает социалистическая жизнь советского народа. Во многом это возросло благосостояние трудящихся нашей родины. Советский гражданин хочет жить с полным комфортом своих хороших материальных и культурных запросов. Он имеет на это право, а Советы обязаны всемерно заботиться об удовлетворении этих запросов. Сталинская работа о жизни трудящихся должна быть не только самым высоким качеством депутата, как государственного деятеля великого сталинского типа.

Именно этим руководствуются депутаты, приступая к государственной деятельности. Вокзалный районный Совет депутатов трудящихся выполняет большую работу. Постоянно действующая комиссия промышленности, при активном участии депутатов М. А. Огуречникова, В. И. Шабуровой и А. А. Елизаровой, проводит работу предприятий района.

Постоянно действующая комиссия народного образования, при деятельном участии депутатов тт. Солодова, Грехневой, Котлар, Михайлевского и других, обследует школы. Бригады депутатов районного Совета знакомятся с деятельностью магазинов, столовых и добиваются устранения недостатков в обслуживании трудящихся. Идет проверка деятельности домохозяйств по удовлетворению жилищно-бытовых нужд населения района.

Приступая к работе постоянно действующие комиссии городского Совета депутатов трудящихся. Коммунально-жилищная комиссия, под руководством депутата В. П. Удалькина, проводит большую работу по улучшению ремонта домов. Проводится деятельность коммунальных предприятий: электростанция, водоканал, баня и другие. Комиссия торговли и общественного питания организовала обследование магазинов, столовых и ресторанов. Особо следует отметить лучшего работника общественного питания депутата т. Иванова Ивана Фроловича, принимавшего активное участие в этом деле.

Инициативный комитет городского Совета уделяет немало внимания и дальнейшему улучшению здравоохранения. Известно, что городская больница, по своему оборудованию, не удовлетворяла запросов. Многочисленные жалобы больных — прямое доказательство этому. Сейчас, по решению исполкома, для городской больницы выделено одно из лучших зданий города — помещенье бывшего мужиковского — элементарного интеллигентства. Организована проверка амбулаторий, скорой помощи по обслуживанию трудящихся.

Местные Советы депутатов трудящихся живо интересуются состоянием городского хозяйства, ближе общаются с избирателями. Председатель исполкома Вокзалного района т. Гулин лично проверил жалобы граждан на бюрократическое отношение к трудящимся со стороны работников райздравуправления и принял меры к устранению бюрократизма.

Но еще не все депутаты вовлечены в практическую, повседневную работу Советов. Только 140 депутатов городского Совета выполняют поручения исполнительного комитета, а ведь всего их 359. Задача исполкома городского Совета и исполкомов районных Советов — вовлечь в активную государственную деятельность всех депутатов, всех до одного!

Многообразны задачи Советов в области удовлетворения культурно-бытовых запросов трудящихся. Жилые, столовые, магазины, свет, баня, прачечные, починочные мастерские, библиотеки, театры — во всем должна чувствоваться сталинская забота Советов о быте трудящихся.

Партия Ленина — Сталина и советское правительство отпускают для этой цели огромные средства. Но Советы должны с наибольшим эффектом использовать и богатейшие местные возможности.

Требуются усиленно развивать местную промышленность по выпуску товаров широкого потребления, полностью снабжать население города топливом, овощами, молочными и мясными продуктами, наладить выпуск хлебной продукции, удовлетворить, за счет производства на месте, спрос на мебель, строительные материалы и т. д.

Чтобы работа Советов в этом направлении была наиболее плодотворной, надо всемерно развивать местную инициативу, для разрешения этой задачи привлечь массы и прежде всего, замечательный актив. Среди активистов избирательной кампании были люди разных профессий — ученые, инженеры, учителя, врачи, лучшие сталеновцы фабрик и заводов. Какую неоценимую услугу могут оказать эти Советы в разрешении боевых задач по удовлетворению культурно-бытовых запросов трудящихся!

Депутаты должны показывать пример развертывания творческой инициативы в работе. Депутат Вокзалного районного Совета т. Иванова проводила работу бань № 8 и 5, и обнаружив много недостатков, поставила перед исполкомом вопрос об улучшении работы бань. Депутат городского Совета т. Смурова побывала у своих избирателей — студентов коммунально-строительного техникума. Общественные студенты были поблагодарены. Тов. Смурова сейчас доставила этот вопрос на рассмотрение исполкома городского Совета.

Для творческой инициативы депутатов во всех областях хозяйственной — организаторской и культурно-воспитательной работы открыты самые широкие просторы.

За широкое развертывание творческой инициативы, товарищи депутаты!

Приближается долгожданная встреча

МУРМАНСК, 27 января. (Спецкор ТАСС). Праздники украсил город, по праву названный воротами в Арктику. На фасадах домов, в витринах магазинов выставлены портреты товарища Сталина, руководителей партии и правительства, портреты капитана легендарного ледокола «Георгий Седов» Багинина, его 14 мужественных спутников, Героя Советского Союза Папанина. Поклоном — развевается альфа флаг. На фронтовом здании Арктического пароходства — огромное пламя, изображающее возмущающую встречу во льдах двух советских ледоколов.

Население Мурманска готовит теплую встречу седолам. Многие рабочие торгового порта встали на вахту имени седоцев. В депо станции Мурманск и Капдалакша паровозные бригады соревнуются на право вести специальный поезд, в котором герои поедут в Москву.

На бывших избирательных участках, где седоцы баллотировались в депутаты местных советов, агитаторы рассказывают трудящимся о подвигах отважного экипажа.

В доме культуры открыта выставка, посвященная легендарному дрейфу. Такие выставки организованы в партийном кабинете горкома ВКП(б), в читальном зале местной библиотеки, в клубе судоремонтного завода.

На них седоцев поступают многочисленные приветствия со всех концов страны.

Радиостанции принимают с борта ледокола «Седов» приветствия славного экипажа, адресованные жителям города и области. Последняя радиogramма седоцев была адресована молодежи Большого полуострова.

В радиogramме говорится: «Спасибо за теплый привет, дорогие товарищи, от всего экипажа «Г. Седов». Шлем братский привет комсомольцам и всей молодежи Мурманской области. До скорой радостной встречи. К. Багинин, Д. Профилов».

Долгожданная встреча уже близка.

Н. ПЕТРОВ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЯХ УКРАИНЫ И БЕЛОРУССИИ

РОВНО. Все шире развертывается избирательная кампания по выборам депутатов в Верховные Советы СССР и УССР от западных областей Украины. Началось выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий. Трудящиеся рекомендуют в избирательные комиссии своих лучших представителей.

Единодушную поддержку на Ровенской конфектной фабрике «Красная зари» встретило предложение recommendовать в состав окружной избирательной комиссии начальника оборотного цеха фабрику комсомолец Шмуклер. Ее знают по энергичной работе в подполье. Долгое время Шмуклер томила в тюрьмах и лагерях польской полиции.

В области продолжаются митинги, посвященные начавшейся избирательной кампании. На 39 предприятиях г. Пережмышля на митингах присутствовало около 5500 человек. Около 7000 крестьян присутствовало на митингах в Лисковском районе. В районе уже приступили к работе 380 сельских агитаторов.

На стрыйском лесопильном заводе имени Ленина, выступивший на митинге рабочий Саварин, под бурные аплодисменты собравшихся, заявил: «В польской Польше тоже были выборы. Избиралась лишь кандидатура помещиков и капиталистов. Трудовой народ лишен был возможности свободно высказать свою волю. Только при советской власти трудящиеся выбирают свободно народные верховные органы власти».

МНІНСК. В Белосток начался занятия в трехдневных семинарах агитаторов по изучению избирательного закона. Для агитаторов и избирательных участков выделены помещения. Создано 670 кружков по изучению Сталинской Конституции.

На предприятиях и в учреждениях началось выдвижение представителей в окружные и участковые комиссии.

Несколько тысяч трудящихся города Радомщины ознакомилась с речью товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА К XXII ГОДОВЩИНЕ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

МОСКВА, 27 января. (ТАСС). Центральным домом Красной Армии имени Фрунзе, деятельно готовится к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Здесь открывается выставка произведений мастеров советского фотоискусства, отображающая жизнь, быт, боевую и политическую подготовку Красной Армии и Военно-Морского Флота. Устраивается выставка литературы. Центральным музеем РККА пополняет свои ряды: «Создание регулярной Красной Армии», «Ликвидация белофинских банд в Карелии в 1921—22 годах» и организует выставку «Герои боев с белофиннами».

Первого февраля начнется месячник искусства, посвященный Красной Армии и Красному Флоту. Силами работников искусства столицы в феврале будет дано 48 спектаклей и 247 концертов. С творческими отчетами перед воинскими частями выступит 120 мастеров искусства, в том числе народные артисты СССР и РСФСР.

Большое количество концертов и спектаклей устраивают ленинградские работники искусства для частей Ленинградского военного округа и Краснознаменного Балтийского Флота.

Артисты Киева дадут ряд концертов для частей РККА, находящихся в западных областях Украины.

Для частей Белорусского военного округа в феврале намечено дать более 200 спектаклей, концертов и творческих отчетов. (ТАСС).

Работники искусств — Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

Первого февраля начнется месячник искусства, посвященный Красной Армии и Красному Флоту. Силами работников искусства столицы в феврале будет дано 48 спектаклей и 247 концертов. С творческими отчетами перед воинскими частями выступит 120 мастеров искусства, в том числе народные артисты СССР и РСФСР.

Большое количество концертов и спектаклей устраивают ленинградские работники искусства для частей Ленинградского военного округа и Краснознаменного Балтийского Флота.

Артисты Киева дадут ряд концертов для частей РККА, находящихся в западных областях Украины.

Для частей Белорусского военного округа в феврале намечено дать более 200 спектаклей, концертов и творческих отчетов. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белоохранительной и проявленные при этом доблесть и мужество, указом Президиума Верховного Совета Союза ССР, награждено 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены: старшие лейтенанты Апостолов В. Т., Ардалин М. И., Коровин П. С., Камедетовичи Файзула Хан, Бурлов В. А., младшие лейтенанты: Волж В. Я., Богатырев М. П., Сологуб С. И., Потосин Я. Н.; капитаны: Гупши В. П., Кутышев А. М., Родион А. Ф., Шашенков А. Я., Прохоров П. П., Егоров А. С., Забело Ф. М.; полковник Дряхлов И. Д.; красноармейцы: Гомзиков Ф. А., Медведов В. Т., Иванов М. М., Циплак П. Ф.; младшие командиры: Шевченко И. К., Наумов И. В., Скопичкин И. В., Баснаков Н. П., Пушкин С. П.; политруки: Положак П. М., Пустовит Д. Д., Ельцов А. А., комбриг Понеделин П. Г., младший политрук Ершов И. А. и майоры: Симоненко С. Я., Венедерский Г. А., Турбина Д. П., старший военфельдшер Громов И. И.

Орденом «Красное знамя» награждено 375 человек, орденом «Красная звезда» — 131 человек, медалью «За отвагу» — 256 человек, медалью «За боевые заслуги» — 94 человека.



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белоохранительной и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» старшему лейтенанту Д. Л. Маргулис. На снимке: Д. Л. Маргулис. Фото-лапше ТАСС.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ 81 ГОРНО-СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белоохранительной и продолженную при этом доблесть и мужество, награждать 81-й горнострелковый полк орденом «Красное знамя».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 26 января 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белоохранительной и проявленные при этом отвагу и героизм, присвоить звание Героя Советского Союза, со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Политруку Андрееву Кесарю Федоровичу.
2. Младшему командиру Васильеву Александру Макаровичу.
3. Младшему политруку Мананину Михаилу Григорьевичу.
4. Лейтенанту Махалицину Петру Тихоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 26 января 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу Русину Никите Ивановичу

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белоохранительной и проявленные при этом отвагу и героизм, присвоить звание Героя Советского Союза, со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

Красноармейцу Русину Никите Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 26 января 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза батальонному комиссару Балаханову Д. А. и красноармейцу Кайда А. Г.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белоохранительной и проявленные при этом отвагу и героизм, присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

Батальонному комиссару Балаханову Дмитрию Александровичу и красноармейцу Кайда Анатолию Григорьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 26 января 1940 г.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа
 В течение 26 января на фронте не произошло ничего существенного.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа
 В течение 27 января на фронте не произошло ничего существенного. На авиации производилась разведка — только полеты.

29 января, в 7 час. вечера, созывается **ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛ, СТАРШИХ ПИОНЕР-ВОЖАТЫХ И СЕКРЕТАРЕЙ ШКОЛЬНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:
 ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ X ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ (докладчик — секретарь Обкома ВЛКСМ г. Бродянский).
 Собрание состоится в школе № 6 (Набережная реки Ушайки, № 20). ГОРКОМ ВЛКСМ.

29 января, в 5 часов вечера, открывается **СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ Вокзалного района.**

Слет будет проходить в помещении Дома науки (Солнечная площадь, № 4).

ВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙОН ВКП(б). ИСПОЛКОМ ВОКЗАЛЬНОГО РАЙСОВЕТА.



Краснознаменный Балтийский флот. На снимке: отличники боевой и политической подготовки, артиллеристы миноры «Одигристыя революции». Слева направо: краснофлотец И. Каретников, командир отделения Т. Бурачковский, старшины групп П. Кузин и А. Иванов, младший политрук Г. Попов, краснофлотец М. Осипов и В. Шевченко и командир отделения А. Рыженков. Фото-лапше ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СТУДЕНТЫ ОВЛАДЕВАЮТ ОСНОВАМИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В прошедшие экзамены на механическом факультете Томского индустриального института 3 и 5 курсы сдавали предмет основы марксизма-ленинизма.

При конспектировании, выбирая важные места, стремились своими словами передать мысли автора, совершая большую устную работу и глубоко усваивая материал.

Теоретическая конференция, проведенная в группе по первым двум главам и главам Ленина «Что делать?» и «Шаг вперед, два шага назад», подтвердила, что в продолжение семестра все товарищи сделали в этом направлении большие успехи.

Многие студенты плохо используют консультации преподавателя, между тем эти консультации оказали мне большую помощь, так как я заранее подготовил к ним некоторые вопросы.

Научение истории партии и теории классов марксизма-ленинизма требуют серьезной и упорной работы, причем работы не только по учебнику, но и по первоисточникам, — говорит т. Камашинский.

Борьба за — в неорганизованной работе коллектива этой группы: здесь главная задача ложится на комсомольцев группы, не сглаживая авангардную роль в своем коллективе.

ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ ОБ УЛУЧШЕНИИ СОСТАВА ПАРТИИ

За истекший год Томская партийная организация значительно возросла, приняв в кандидаты партии 836 человек и в члены ВКП(б) 290. Это свидетельствует о еще более возросшей политической активности передовой части рабочих и интеллигенции.

В результате нарушения в первичных парторганизациях принципа индивидуального отбора при приеме в партию, райкомами было отклонено в приеме, по различным мотивам, пятнадцать поданных заявлений.

С собрания городского комсомольского актива

В Томске около 200 молодых учителей, по горком и райкомы комсомола с ними не работают, в комсомол из них принято за год всего 6 человек, а в кандидаты ВКП(б) из учителей комсомольцев принят один.

Укрепление школы, — говорят докладчик, — важнейшая государственная задача. Наша школа является кузницей подготовки кадров интеллигенции.

Центральная фигура в школе это учитель. Он — доверенное лицо партии и государства в школе. Но за сих пор учитель не пользуется вниманием и заботой со стороны комсомольских организаций.

— Х пленум ЦК ВЛКСМ, — говорит докладчик, — решил провести в 1940 году всесоюзную олимпиаду детского творчества.

Большой критике подверглось со стороны докладчика состояние Дома детского творчества воспитанников детей, работающих в работе детского кинотеатра «Темп».

Актив принял постановление, одобряющее целиком и полностью решение X пленума ЦК ВЛКСМ и призвал все комсомольские организации города к коренной и решительной перестройке своей работы в школе.

ГЕРОИ БОЕВ С ФИНСКОЙ БЕЛОГВАРДЕЙЩИНОЙ

В лесах и болотах Финляндии, на льду бесчисленных озер, в снежных сугробах и на горных склонах бесстрашные воины Красной Армии смело выживают непреклонную волю великой социалистической родины.

В стальные ряды Героев Советского Союза вступили 27 лучших из лучших воинов, проявивших отвагу и героизм в боях с финской белоохранительной армией.

Отдельный командир артиллерист Григорий Лагтов удостоен высокого звания Героя Советского Союза за выдающийся подвиг на поле боя.

Так же мужественно дрался в прагме доблестный пехотинец, ныне Герой Советского Союза красноармеец Иван Комаров.

Среди них — красноармеец и командир, младший лейтенант финской войны и советом молодого бойца.

Там, в заснеженной Финляндии, на поле боя люди Красной армии сражались с ними великой Сталину.



Комсомольский стахановский агрегат швейной фабрики № 5. На снимке: (слева направо) Г. В. Бымина — бригадир, А. И. Андреева — бригадир, А. Е. Бурлюкова — секретарь комсомольского комитета и М. С. Платов — секретарь партбюро за поведением итогов работы за смену.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СТАХАНОВСКИЙ АГРЕГАТ

В начале января текущего года совместно с бюро комсомольского комитета, на швейной фабрике, мы организовали молодежно-комсомольский агрегат.

Во всех районах города организована военная подготовка партийно-комсомольского актива. Военные отряды райкомов создали кружки из коммунистов, комсомольцев — руководящих работников предприятий, учреждений, учебных заведений.

Довуши заключили между собой индивидуальные договоры социалистического соревнования и выполняют важные обязательства. Лучшие стахановцы М. Аленичева, А. Лобаренко, Е. Шерохова и ряд других дают по полторы нормы в смену.

Последующие военно-оборонительные занятия партийно-комсомольского актива проходят в установившемся порядке: 3, 13 и 23 числа каждого месяца.

ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

В результате нарушения в первичных парторганизациях принципа индивидуального отбора при приеме в партию, райкомами было отклонено в приеме, по различным мотивам, пятнадцать поданных заявлений.

В результате нарушения в первичных парторганизациях принципа индивидуального отбора при приеме в партию, райкомами было отклонено в приеме, по различным мотивам, пятнадцать поданных заявлений.

Е. ЗАХВАТОВА, зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

Слет стахановцев Куйбышевского района

25 января состоялся слет стахановцев промышленных предприятий и промысловых артелей Куйбышевского района. На нем председатель исполкома райсовета т. Байдаков сделал доклад об итогах работы предприятий за 1939 год и задачах на 1940 год.

Большими производственными успехами встретили новый хозяйственный год рабочие и инженерно-технические работники передовых предприятий и промысловых артелей района. Горьковский завод, швейная мастерская перевыполнили годовые планы. Промартель «Рационализатор», «Теххим», «Кульспорт», «Новая жизнь» дали сверх плана продукции свыше, чем на 2.400 тыс. рублей. В этих коллективах число стахановцев увеличилось в полтора-два раза и значительно выросла производительность труда. В артели «Кульспорт» было выработано на механизацию более 40 тыс. рублей. Артэль, основе выны-production, выработывает теперь 211 видов изделий.

Но далеко не все руководители предприятий обеспечили выполнение производственных планов. Швейная фабрика (директор т. Анфилов), невыполнила план, недодала государству продукции почти на 3 миллиона рублей, а кондитерская фабрика «Красная звезда» (директор т. Васильев) — свыше, чем на полтора миллиона рублей. Руководители этих

фабрик примыслили с тем, что квартальные планы систематически не выполняются, не обеспечены развертывание стахановской работы.

На районном слете премировали стахановцев артели «Новая жизнь», тт. Касиковский, Поляков, Пряничников, швейной мастерской тт. Буян, Плотицкий, Кошкин и ряд других. Переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома вручено артели «Рационализатор».

Участники слета поставили перед собой задачу — успешно выполнить план третьего года третьей пятилетки и обратились ко всем рабочим, работникам и интеллигентам Куйбышевского района с призывом бороться за выполнение годовой производственной программы к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Стахановцы призывают развивать многостороннее движение и совместительство профессий, максимально уплотнить рабочий день, ликвидировать простой, рационально использовать каждый килограмм сырья и материал, решительно бороться с браковдами.

Шире развернем соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, — говорится в обращении слета, — организуем большинство борющихся за высокую производительность труда, за выполнение задания пятилетки по производительности труда в четыре года.

Р. МАРТЫНОВА.

МОЯ РАБОТА

На днях я защитил диссертацию о властных подлинниках и получил звание кандидата технических наук.

Точкой в моей работе и изобретению пористо-пластичных подлинников послужила первая всесоюзная конференция по антифрикционным материалам НГТИ в 1935 году. На конференции, в числе докладов по внедрению антифрикционных цветных, черных и неметаллических материалов стоял доклад о пористых металлографитовых подлинниках.

Меня заинтересовала экономичность и эффективность пористых подлинников и их особенности. Я стал подбирать в журналах интересные данные о методе изготовления порошков, об испытаниях и работе пористых вкладных.

При изучении вопроса вылились отрицательные моменты такой выкладки, применяемых в промышленности, и я поставил задачу: изготовить свои собственные пористые вкладыши.

После большой творческой работы я пришел к идее использования металлических пластина из черного металла и пористых прокладок между ними, соединенных вместе заклепками или болтами. Получилась пористая металлосвязанная масса, которую можно было сделать по твердости равноценной ценным металлам и по пористости, по устойчивости.

В заключение выражаю научным работникам кафедр и лабораторий, а также всей общественности Томского института инженеров железнодорожного транспорта, признательность за содействие в моей работе.

ММХЕЕВ,
кандидат технических наук.



В. М. Павлов — консомолец, окончивший учетно-экономический техникум, работает бухгалтером на химическом заводе, совмещает профессию двух счетоводов. На снимке: т. Павлов (справа) беседует с директором завода И. П. Подоплеловым о перестройке работы и учетно-управленческом аппарате. Фото Хитриневича.

Уплотнить рабочий день служащих, сократить штаты

В преддверии юбилея газеты «Красное Знамя», в статье «Чутко прислушайтесь к голосу рядовых людей», уже отмечалось полезное значение горкома политехпросветработников, который создал актив месткома для обсуждения поданных «Правдой» вопросов об уплотнении рабочего дня служащих и сокращения штатов.

На совещании актива этого союза присутствовало 25 человек. В обсуждении вопросов приняла участие тт. Петров (пошивочная мастерская ГАУ, член горкома союз), Иванов (библиотечный техникум, член горкома), Летунов (центральная библиотека, член месткома), Горшков (областной музей, председатель месткома), Шагунов (артучилище) и другие. Наибольший интерес представляют предложения тт. Иванова, Петрова.

Актив решил: статью газеты «Правда», за 6 января, «Уплотнить рабочий день служащих, сократить штаты» обсудить на профсоюзных собраниях в коллективах, организовать прием предложений членов союза, обеспечить широкое освещение их в стенных газетах. Некоторые выступили публично.

Мои предложения

Петров — член горкома профсоюза

У нас, в пошивочной мастерской артучилища, починающая белая получает зарплату 250 рублей в месяц, без премии. Если эту ставку сравнить с объемом работы, то становится ясно, что у нас оклады зарплат починающих явно преувеличены, а это немаловажные соображения не вызывает.

Также и число починающих, предусмотренное по штатам, преувеличено: их в мастерской 8, тогда как, при существующем объеме работы, можно было бы обойтись пятью людьми. Эти излишества мешают повышению производительности труда, не создают стимула к росту квалификации, ведут к излишним расходам государственных средств.

Я считаю, что вполне возможно сократить количество людей, занятых пошивкой белья, до пяти. Это дало бы большую экономию.

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ СРЕДСТВ

Иванов — член горкома профсоюза

За последнее время, в газете «Правда» публикуются многочисленные отклики на статью т. Крутецкого «Уплотнить рабочий день служащих, сократить штаты». Вопросы, поднятые в этой статье и в откликах на нее, весьма актуальны и разобраны. В частности, внесены предложения об упорядочении неучтенных, параллельно друг с другом, работающих учреждений, отделов и секторов различных организаций.

У нас, в Томске, также кое-где существуют организации, дублирующие друг друга. Например, в отделении Библиотечного есть отдел «Техническая книга», который в день посещает 10—12 покупателей. А почти рядом существует специальный магазин технической книги, в котором покупателей бывает гораздо больше. Спрашивается, чем вызвана реализация технической книги в двух магазинах и содержание излишнего штата служащих? Не вернее ли будет сосредоточить продажу технической книги в одном магазине.

— не более 200 человек, а швейцаров у вокзала — двое: один чистит по штату политехпросветников, другой — по библиотечному техникуму. Двум работникам здесь делать абсолютно ничего, один швейцар мог бы справиться с работой.

Вошло в привычку, когда руководители (да и не только они), за счет учреждения получают для себя газеты. Руководители политехпросветников и библиотечного техникума таким путем «выписывают» «Правду», «Комсомольскую Правду», «Советскую Сибирь», «Красное Знамя», заведующие учебными частями имеют «Литературную газету» и другие, бухгалтерские же образцы «выписывают» газету «Красное Знамя». Пора отказать от такого «правила». Каждый товарищ в состоянии получить газету за свои собственные средства, а не за государственные.

Под видом «культурного» обслуживания членов союза не мало средств идет на приобретение билетов в театр. В прошлом году, абсолютно все служащие политехпросветников и библиотечного техникума ходили в театр за счет профсоюзных денег. Конечно, если приобрести за эти деньги билеты ударились, передовым служащим, то в этом нет ничего предосудительного, но когда под подобное обслуживание подпадают решительно все работники, не исключая даже неработающих, то это уже расточительство средств. Надо превратить это издешество.

Статью газеты «Правда» и отклики на нее надо обсуждать в учреждениях, учебных заведениях, на предприятиях, прежде всего, с активом. Члены союза внесут не мало хороших предложений.

Уважать труд врача

За последнее время участились случаи необдуманного вызова гражданами на дом врачей станции скорой помощи, что отвлекает медицинский персонал от срочных вызовов, в которых ощущается действительная необходимость.

Насколько неуместны бываю иногда вызовы врачей могут подтвердить такие факты. Гражданин Мальцев Н. П., проживающий по Мельничной улице, № 41, вызвал машину скорой помощи, заявив о переломе ноги. По прибытии врача на место, оказалось, что перелом произошел 25 дней назад, а с ноги надо было только снять гипс, что вполне можно сделать в амбулатории, а не в скорой помощи.

Гражданка Дудова А. Т., проживающая по Батеньковского переулку, в доме № 14, несмотря на то, что у ней уже был врач и не являлось ничего существенного, вновь вызвала скорую помощь. К гражданке Наталье

тому М. А., проживающему по проспекту Гирова, 27, жена вызвала скорую помощь, заявив, что ее муж утонул. По прибытии врача оказалось, что Натальин ни в какой скорой помощи не нуждается.

Подобные факты, к сожалению, имеют непереломное распространение, подтверждаем чего служат цифры: за 24 дня января этого года, всего было 483 вызова, из них только 42 процента падают на срочные.

Исполнительный комитет Томского городского Совета депутатов трудящихся принял обязательное постановление о порядке вызова врачей станции скорой помощи. Профсоюзные организации предприятий и учреждений должны разъяснить его работникам коллективов, воздействовать на несознательных товарищей, заставить их уважать труд врача.

С. НОВОСЕЛОВ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА О РАБОТЕ КИРПИЧНЫХ ЗАВОДОВ

Кирпичные заводы Томска систематически не выполняют производственные программы. Большинство строков города из года в год недосабабатвается кирпичем. Кирпичный завод № 2, по мощности печей, может обжигать около 7 миллионов штук кирпича, но его сушильное хозяйство способно пропустить лишь 2 с половиной миллиона штук. На обоих заводах производственные сооружения еще ни разу капитально не реконструировались, хотя завод № 1 существует около 50 лет. Производственные про-

цессы, за небольшим исключением, не механизированы.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся, 27 января наметил ряд мероприятий по улучшению работы на кирпичных заводах. На рассмотрение их решено затратить 263.000 рублей. В нынешнем году они должны выработать не менее 14 миллионов штук кирпича. Организуется специальный промкомбинат, в состав которого войдут кирпичные заводы № 1 и 2, управляющие карьеры и известный завод.

Возно — Морского Флота, в составе которой 21 человек. Председателем комиссии утвержден тов. Князев.

ПРЕМИРОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ЛИКБЕЗА И УЧАЩИХСЯ ШКОЛ ВЗРОСЛЫХ

За образованную работу по завершению ликвидации неграмотности и малограмотности среди взрослого населения, обучающийся отдел народного образования премировал: А. С. Ушакову — учительницу 18 неполной средней школы, Ю. И. Беряченко — инспектора горкома, Е. Ф. Стукову — учительницу школы взрослых № 4, А. В. Секиряну — учительницу школы взрослых общества слепых. Всем им выданы денежные премии от 250 до 300 рублей каждой.

Кроме того, Томское горно просветление: 5 среднюю школу — 500 рублями, 18 неполную среднюю школу — 300 рублями, фабзавком фабрики карандашной дощечки — 500 рублями, учительницу 5 средней школы Е. Д. Котлякову — 250 рублями, учительницу школы допризывников А. Н. Постанкову — 200 рублями, культуртрейнера — студента транспортного института т. Каныаева — 150 рублями, и других.

За успешную, прилежную учебу премировано 20 учащихся школ взрослых.

ПОДГОТОВКА К XXII ГОДОВЩИНЕ РККА

При исполнительном комитете образована комиссия по подготовке и проведению XXII годовщины РККА и года назад только оту

кер горкома Белоглазов, врач Эфрос и другие, всего 13 человек. Председателем плановой комиссии утвержден т. Голыков.

ПЛАНОВАЯ КОМИССИЯ ПРИ ИСПОЛКОМЕ

Исполком утвердил состав городской плановой комиссии. Членами ее являются: профессор Фукс, Бутанов, Рублер, Кузнецов, Черепнин, главный рабочий Логвищенко, инженер

пер горкома Белоглазов, врач Эфрос и другие, всего 13 человек. Председателем плановой комиссии утвержден т. Голыков.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ТРАНСПОРТА

Путевцы Томской магистрали, в первую половину зимы, успешно выполнили свои задачи: в период бурь и мандель поездов на Томской ветке следовали без задержек, содержание пути значительно улучшилось.

Отдельные участки пути признаны образцовыми. Например, участки бригадиров тт. Сыроева, Банкера, Шаранова, Зинина, Агафонова и Сахарова, по праву называются стахановцами участками, а все бригады их представлены к наркомовской премии. Руководство дороги вручило товарищам Зинину и Сыроеву почетные грамоты.

На дистанции пути, из числа работающих, почти половина стахановцев и ударников. Путьевые рабочие тт. Антропов, Соболев, Колопов, Середилин, Старцев значительно подняли производительность труда. Чедаев тов. Антропову, как луч-

шему производственнику, вручена почетная грамота. Путьевые работники-стахановцы Иванов, Новоселов, Федюк, Бурков тщательно следят за состоянием рельс, очищают стыки от снега и льда. В любое время их участки находятся в хорошем состоянии.

Бдительно охраняют линию обходчики тт. Никитин, Бобков, Берштов. Они не раз обнаруживали лопнувшие рельсы и предотвратили аварии поездов. Мостовой сторож т. Журавлев за отличную работу награжден почетной грамотой.



рессов и стремлений в обывательской среде. Эти два «устья» царской России становятся предметом наиболее омы и беспощадных обличений Чехова.

В десятках своих рассказов Чехов изображает обывателя с залочной душой, с вечным страхом перед всяким, что чином выше его, надменного и грубого с теми, кто от него зависит. Так веками «воспитывали» народ князья царской России, чтобы обезличить его и держать в повиновении.

Стыж же велика у Чехова галерея мечан лука, пошляков, всевозможных «Нольчик», быстро превращав-

и рассказы Чехова: «Дуэль», «Палата № 6», «Моя жизнь», «Мужики», «Арханад», «Убийство», «Человек в футляре», «Три года» и т. д. Каждое из этих произведений вышло из живой отклики в печати, многие из них становились предметом бурных дискуссий, как это случалось, например, с рассказами «Мужики», «В овраге».

А. И. Ульянов-Ближарова в книге «Воспоминания об Ильиче» пишет:

«Остается у меня в памяти разговор с Володиной о подвешенный в ту зиму в одном из журналов новой повести А. Чехова: «Палата № 6». Говорю о талантливости этого рассказа, о сильном впечатлении, произведенном им, — Володя вообще любил Чехова, — он определил всего лучше это впечатление следующими словами: «Когда я прочел вчера вечером этот рассказ, мне стало прямо-таки жутко, и не мог оставаться в своей комнате, а встал и вышел. У меня было такое ощущение, точно и я заперт в палате № 6».

Не все, конечно, так отчетливо, как Ленин, понимали «Палату № 6», изображавшую, как и другие произведения Чехова, глухую и мрачную дореволюционную действительность. Однако, многие читатели опущали то же самое, и здесь устанавливалась кровная связь Чехова с читательскими массами. Особенно это проявилось, когда патала общественный подвиг, выходящий затем в революцию

1905 года. В таких рассказах, как «Палата № 6», «Брыжовики», «Человек в футляре» и др., Чехов выражал настроение, которое можно формулировать словами одного из героев рассказа «Человек в футляре»: «Нет, больше жить невозможно!». Давая своими произведениями исход этому массовому читательскому ощущению, Чехов вытолкнул повстанца революционную миссию.

Чехов умер в 1904 году в полном расцвете своей творческой мощи. Еще в 1898 году, до появления таких вещей, как «В овраге», «Дама с собачкой», «Душечка», «Невеста», «Три сестры», «Вишневый сад» и др., Горький в обращении к Чехову пишет:

«...ты — талант разительно сильный... В русской литературе еще не было новеллиста, подобного вам, а теперь вы у нас самая ценная и крупная фигура. Роман Молассан и очень а его хорошо — вас больше его. Я вообще не знаю, как сказать вам о моем преклонении перед вами, не нахожу слов — верьте! Я искренен. Вы мучили талант».

Роль Чехова в развитии русской литературы поистине огромна. Он создал короткую, слатную, но глубоко содержательную новеллу. Он чрезвычайно оживил форму небольшого рассказа и развернул повести. Настоящий переворот произвел он в области драматургии, создав, так называемую «драму настроений». В том театральном репертуаре, который застал Чехов, дело сводилось к изображению чисто внешних событий и положений, а в заводе и развязке, равно как и в трагическое действующего лица, царя шаблона. Страсти человеческие выражались на сцене крикливо, чисто внешне.

Чеховские пьесы внесли в театр новую струю. Герои чеховских пьес не кричат, не суетятся, не мучаются по сцене. Они ведут себя на сцене так, как в жизни.

Московский Художественный театр, первым воплотивший на сцене эту новую правду чеховской драмы, окреп и вырос на пьесах Чехова и Горького.

Высшую школу, какую только может получить русский писатель, воздал Чехову после его смерти Лев Толстой. Он не задумался поставить его рядом с Пушкиным. Толстой сказал: «Чехов!». Чехов это Пушкин в прозе. Вот как в стихах Пушкина каждый может найти что-нибудь такое, что пережил и сам, так и в рассказах Чехова, хоть в какой-нибудь из них, читатель непременно увидит себя и свои идеалы...

Чехов — один из самых читаемых и любимых писателей в нашей стране.

А. ДЕРЖАВ.

А. П. ЧЕХОВ

(К 80-летию со дня рождения — 29 января)

Обстановка детства и юности Чехова была очень типична для того времени: ханжество, лицемерие, унизленное человеческое достоинство, деловитость, грубость, жест и низкопоклонство.

Первый в пору зрелости, Чехов вступает в непримиримую борьбу с тем злом, которое отравило его детство, юность и раннюю молодость. Он отвечает последовательно и неуловимо по его собственному выражению, «выдавливая из себя по каплям раба».

Уже в первых своих литературных произведениях Чехов изображает конкретные носители жестокости, рабства, которые отравляли атмосферу его молодости. Но, обличая и клеймя их, как личных врагов, Чехов таким образом высвечивает и позорного столба и предает всеобщему осмеянию угнетающие Россию темные силы.

Возмущая «Ванюгу», детские живые стремления героя этого произведения — мальчишка Ванюшки. Они никогда не осуществляются, как никогда не дойдет а душевные его беспробудное, но подлые горечи пьесы.

Мальчик Алеша из рассказа «Житойсклад-медведь» обманут в своей детской доверчивости. Он дрожал,

зависал, плакал; это он первый раз в жизни лицом к лицу так грубо столкнулся с ложью». Ту же ложь, жертвою которой являются уже не дети, а взрослые члены семьи, мы видели в произведении «Тяжелые люди».

Такие рассказы, как «Хамелеон», «Маска», «Толстый и тонкий» и др., изображали страшный дух угнетения: все население великой страны делится в соответствии с «табелейю о рабах» на господ и рабов. Кто не почитает человеческого угнетра Пришибова, символического владыки тогдашней жизни, считающего идеалом порядка и благополучия вообще осцененное! Школа тех времен, являвшаяся поистине школой рабства, задежмедва Чеховым особенно беспощадно в рассказе «Человек в футляре». Герой рассказа — учитель Беликов, который живет в вечном страхе «как бы чего не вышло», держал в плену своей болни население всего города и сам умер от страха.

Как ни различны были облик темных сил царской России, Чехов сумел уловить в них и нечто общее. Это — отсутствие какого бы то ни было чувства уважения к человеческому достоинству и пошлый характер итате-

НАПРЯЖЕННОСТЬ АНГЛО-ЯПОНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

ТОКИО, 25 января. (ТАСС). Газета «Кокумин» сообщает о развитии антианглийского движения в стране...

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ О ЗАЯВЛЕНИИ КРЕЙГЕР

ТОКИО, 26 января. (ТАСС). Вчера вечерние газеты опубликовали заявление английского посла Крейга...

ТОКИО, 26 января. (ТАСС). Вчера вечерние газеты опубликовали заявление английского посла Крейга...

Военные действия в Западной Европе

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). Сообщается, что вчера день прошел спокойно на всем фронте...

БЕРЛИН, 26 января. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что английский разведывательный самолет...

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). В вояжище, опубликованном сегодня утром в Париже, говорится, что на фронте не произошло ничего существенного...

Агентство Гааса сообщает, что обе стороны производили разведывательные полеты...

БЕРЛИН, 27 января. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «На Западном фронте — разведывательная и артиллерийская деятельность...»

Война на море

БРИССЕЛЬ, 27 января. (ТАСС). Газета «Либр бельжик» сообщает, что на 17 января количество торговых судов Англии и нейтральных стран...

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). По сообщению агентства Гааса, французским флотом с 13 по 20 января задержано 9 судов...

БЕРЛИН, 25 января. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что датский танкер «Денмарк» задержан в английском контрольном порту...

ЗАХВАТ АНГЛИЙСКИМИ ВЛАСТЯМИ АМЕРИКАНСКОЙ ПОЧТЫ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Министерство экономической войны сообщает, что с начала войны по 12 января...

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Вчера опубликовано официальное сообщение о предстоящей 17 февраля регистрации военнообязанных...

ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ ПРОТИВ ВОЙНЫ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). На собраниях шести организаций Лондонского кооперативного общества...

АНГЛИЙСКИЙ ОТВЕТ НА ПРОТЕСТ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Сегодня английскому послу в Токио послан ответ английского правительства...

ЯПОНЦЫ ОБСТРЕЛЯЛИ АНГЛИЙСКИЙ ПАРХОД

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Рейтер передает, что 24 января близ Фузюко (провинция Фуцзянь) японская канонерка...



Под надежной защитой. Рис. В. Авфилова. Фото-кашше ТАСС.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ПРИГОВОРА НАД БРАУДЕРОМ

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). По сообщению «Юнайтед пресс» из Мексико (столица Мексика)...

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). По сообщению Гааса, остановленный французским патрулем корабль германский грузовой пароход...

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГУБЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). Находящийся в Нью-Йорке руководитель профсоюза фермеров...

Военные действия в Китае

В Южном Китае, в центральной части провинции Гуандун, китайские войска выбили японский гарнизон...

В Северном Китае, в провинции Шаньдун, 24 января китайские войска атаковали японский гарнизон...

В Центральной Китае, в северной части провинции Чжэньцзян, в районе Сюаньяна, японские войска предприняли наступление...

В районе Шаньши китайские войска нанесли японцам поражение. В северной части провинции Хубэй японские войска вытеснили захватить горный район Тушуншань...

В Северном Китае, в юго-восточной части провинции Шаньси, китайские войска заняли Гаолинь — крупный пункт...

В Южном Китае, в южной части провинции Гуанси, между китайскими и японскими войсками произошла бой в 25 километрах юго-западнее Наньшаня.

ТЕРРОР ВАНЦИНБЕВЦЕВ

ШАНХАЙ, 26 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Чайна пресс», ряд политических убийств, происшедших в Шанхае в последнее время...

ЧУНЦИН, 26 января. (ТАСС). Газета «Юньнаньбао» передает, что ванцинбеевские марionеточные власти...

ЗАБАСТОВКИ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 27 января. (ТАСС). Газета «Чайна пресс» пишет, что по официальным данным, в декабре на предприятиях, расположенных на территории международного поселения...



29 января исполняется 40 лет со дня начала работы первой русской радиостанции, организованной изобретателем радио А. С. Поповым. На снимке: репродукция с картины художника Н. А. Ашукина «Первая русская радиостанция на острове Гогланд и броненосец «Априски»».

В дни каникул...

Наступил зимний студенческий каникулы — двухнедельный отдых учащейся молодежи...

Профком индустриального института проведет в эти дни большую культурно-массовую работу...

Студенты, остающиеся в Томске, будут охвачены культурно-массовыми мероприятиями...

Студенты, интересующиеся революционным прошлым Томска и его достопримечательностями...

Рабкор Ш., 14 января написал в редакцию письмо, в котором указывал на безобразия в столовой № 4...

По следам писем

Рабкор Ш., 14 января написал в редакцию письмо, в котором указывал на безобразия в столовой № 4...

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОМСКОЙ ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ для работы в рентгеновском отделении, рентгено-техник...

ТОМСКОМУ ДРОЖЖЕВОДУ бухгалтер и полубухгалтер или опытный счеловод...

ТОМСКОЙ СЛОВОИНОЙ ПЛОИВНИ, картотечницы и РАБОЧНИК на свале...

ТОМСКОМУ ГОРЛОПУ технорук на шахту. Обращаться: ул. М. Горького, № 30.

ТОМСКОЙ МАХОРОЧНОЙ ФАБРИКИ главный механик, слесари и техници-нормировщики.

НИИМ'у ЛАБОРАНТЫ СО СРЕДНИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. Обращаться в часы приема в главное здание ТГУ...

ТОМСКОМУ ГОСПИРКУ требуются К О Н Ю Х для государственной конюшни...

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Томск, 17 января 1940 г. О правилах вызова скорой помощи.

1) Не основании постановления ВЦИК и СНК от 30-го августа 1931 г. в целях ускорения оказания скорой помощи...

Просим всех руководителей предприятий и организаций г. Томска, внести свои списки на оплату полевой почтовой-телеграфной связи...

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского 29 января СЫНИШКА

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 29-31 января ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА

ГОСПИРК 29 января БОЛЬШАЯ ОБНОВЛЕННАЯ ПРОГРАММА

СОСТАВКИ КОЖСЕРЬ, СДАВШЕЕ КОЖСЕРЬЕ

ДИРЕКЦИЯ ГОРОДСКОГО ТЕАТРА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ, ЗАКЛЮЧАЮЩИХ ДОГОВОРЫ НА СЕЗОННЫЕ МЕСТА...

ТОМСКИЙ ФИЛИАЛ ОБЛАСТНОГО КОМБИНАТА СЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ ЦУНХУ ГОСПЛАНА СССР

ТОМСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ПУТИ ОБСКОГО бассейнового управления речных путей

МАГАЗИН ГОРМОЛЗАВОДА (Набережная р. Ушайки, № 10) ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА, Ул. Красного Поманья, № 19, кв. 4.

КУПИМ ДУХ ЛОШАДЕЙ И ПОРОДИСТЫХ СВИНЕЙ. Горюшка будет ул. Томск II, Транспортный ст. № 2.

ТОМСКОМУ ДРОЖЖЕВОДУ бухгалтер и полубухгалтер или опытный счеловод

ЗАВОДУ «РЕСПУБЛИКА» (Белая ул. № 3) БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД-КАССИР.

РЕМТОРКОМПОТЕ начальнику планового отдела и зам. гл. бухгалтера.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СТАТИСТИК-ЭКОНОМИСТ, СБОРЩИКИ И МЕТЕОЛОГИ.

КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» на постоянную работу Кассир-инкассатор, СЧЕТОВОДЫ И КОЧЕГАРЫ.

ТОМСКОМУ ГАИЛО-ПРОЧИЩЕНЫ ТРЕСТУ МЕХАНИК по паровым установкам (эвкованный с электромотором)...

БОТАНИЧЕСКОМУ САДУ наружные сторожа (около 150 р.), КОНОХ-116 р., ИСТОПНИК-115 р.

для траченной нима пом. зав. прачечной (машини) И СПИРАЛЬНЫЙ МАСТЕР на машини.

СРЯТОКОНТОРЕ Меновастрова (ул. Мемтонова, № 5) ПЛОТНИКИ И КОНОВОЗЧИКИ

ТОМСКОМУ ГОСПИРКУ требуются К О Н Ю Х для государственной конюшни...